



Franqueo concertado

Año XII Núm. 12.199

Lunes 4 de abril de 1938

(II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arcevala núm. 7. Teléfono 34. Apartado 8.

## Lérida es ya de España desde el domingo

### Se han liberado también numerosos pueblos de Huesca, Lérida y Tarragona

### Varios centenares de prisioneros y abundantísimo material, entre él 8 tanques rusos

#### El Gobierno francés a favor del Comité rojo de Barcelona

Varias Agencias de distinta nacionalidad, al igual que la Radio París Mundial, anuncian el paso a Francia de millares de españoles, en su mayor parte milicianos marxistas, que, abandonando el campo de batalla, han cruzado la frontera.

El éxodo de esta masa humana que pasa de la España roja a Francia, y la actitud del Gobierno francés disponiéndose a hacerles regresar al campo de batalla plantean una cuestión de orden político internacional.

El Gobierno de Blum procede consecuentemente con lo que viene haciendo en orden a los compromisos de «no intervención», con el deliberado propósito de ayudar al Comité revolucionario de Barcelona. La conculcación de las normas de Derecho Internacional genéricamente, y en modo especial de los principios establecidos por la no intervención, es tan notoria como escandalosa; y no vale aducir el hecho de que Francia no ha reconocido su beligerancia a los antagonistas de la guerra española, por lo cual hay quien arguye que corresponde aplicar a los huidos la doctrina de los refugiados políticos. No vale argumentar así; porque la no intervención prohíbe la ayuda en todo caso a ninguna de las dos partes, y la que se da a los hombres de Barcelona, devolviéndoles combatientes y material de guerra, es considerable. Harto lo saben Blum y sus aliados; por eso se comportan del modo que acreditan los trenes y convoyes por carretera que ya han empezado, tras la partida inicial de tres mil milicianos, a hacer repasar la frontera bien por Bourg-Madame Puigcerdá, bien por Cerbere Port Bou.

La teoría legal aplicable al caso sin réplica alguna es el desarme e internamiento de los refugiados como jamás dejó de hacerse en ocasión semejante de guerra alguna. Como se hizo cuando la pasada conflagración europea y como acaba de hacer la propia Francia con los asilados en su Embajada cerca del gobierno rojo, concentrados hoy mediante evacuación en los campos del interior, precisamente por la edad militar de los interesados.

Sobre todos los razonamientos jurídicos que se hacen está la realidad de que el Gobierno francés, conozca o no la beligerancia, no puede negar la existencia de facto de un conflicto bélico y la condición militar de los que utilizan aquel suelo para atravesarlo e incorporarse de nuevo al combate.

Ofrece además el tema un aspecto sentimental que debe ser prolectado sobre las lecciones políticas de la derrota de los rojos, por cuanto muchos de los fugitivos son víctimas de los malvados que les prometieron con engaños cuando pudieran halagar sus intereses y pasiones. Tienen que escapar ahora con sus familias presentando las escenas trágicas de miseria y dolor y abandono que escriben las informaciones llegadas de los departamentos fronterizos. Son fugitivos que arrastran, como en el éxodo terrible de las guerras antiguas, sus hogares en pleno con mujeres, ancianos, niños, de los cuales perecieron unos en accidentes al paso de montañas, sucumbieron otros al frío y a las privaciones o a las heridas recibidas. Huyen juguetes de su destino del que no han sabido hasta ahora emanciparse. Entre otros engaños se ha hecho víctima a los milicianos rojos de una mentira monstruosa para coaccionarlos. Se les dijo que de pasarse al Ejército de Franco serían fusilados. Lo cierto y lo que deben saber los milicianos en su huida desesperada es que no tienen salida digna más que la proporcionada por su entrega a las autoridades de Franco, sometiéndose a su justicia civilizada y humanitaria por lo que respecta a los que tengan las manos limpias y hayan errado de buena fe.

España sabe ser justa y misericordiosa y tratará con benignidad a los engañados que se acojan a su benevolencia después de haber sufrido la terrible pesadilla de la opresión criminal de los soberbios dirigentes al servicio del soviét ruso. Pero la conducta de Francia al tratar de restituir a la zona roja a los evadidos de la misma es incalificable y totalmente contraria al derecho de gentes.

#### Parte de nuestro tesoro bibliográfico en la URSS

BURGOS.—En el periódico «Pravda» de Moscú, del día 26 del pasado mes de marzo encontramos una información que traducimos a continuación porque es una prueba incontestable del saqueo que los bandidos que se llaman gobernantes de Barcelona están haciendo del patrimonio artístico de todos los españoles.

El diario soviético dice textualmente lo siguiente: «La biblioteca central del Estado de literatura extranjera en Moscú ha recibido recientemente un valioso donativo. Actualmente en una sala de lectura se hallan expuestos unos mil quinientos libros procedentes de España. Esos libros han sido enviados por el ministro de Instrucción Pública de la República Española, Jesús Hernández como, regalo a los pueblos de la U. R. S. S. Entre

los libros recibidos de España figuran colecciones completas de obras de los clásicos españoles y de los escritores contemporáneos comprendiendo las obras inmortales de Cervantes, Lope de Vega, Calderón, Quevedo, etc. Muchos de los libros son de literatura crítica y artes españolas. Entre ellos figuran álbumes con reproducciones de los grandes maestros como Velázquez, Goya, Ribera, Murillo, y monografías sobre su obra. Figura igualmente la Historia de España de La Fuente en 30 tomos, edición 1850 1867. Hay también varios libros muy raros, reproducción de ediciones manuscritas de los siglos XVII-XVIII, libros con ejemplos de encuadernación y hojas titulares antiguas, reproducción fotográfica completa de los siete tomos de la antigua colección de las obras de Cervantes entre ellas la primera edición de don Quijote, del año 1605» (Agencia EFE).

#### Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 2 de abril de 1938. (II Año Triunfal):

Según se hizo constar ayer, todas nuestras tropas seguían avanzando a la hora de dar los partes, ocupando después, además de los pueblos y posiciones que se mencionaron, Asa de Sobremonte, Oliván, Castarlen, Puebla de Mont, alturas de San Pedro, sierra de Arriba, Mijola, Benabarre, La Collada, Torre de los Ladrones, Almacellas, Sacarella y Villalba de los Arcos.

Las fuerzas legionarias, al ocupar el vértice de Mudefes, tuvieron que vencer dura resistencia del enemigo, que se defendía en fortificaciones hechas de cemento y casi permanentes. En estas últimas horas de avance, se cogieron más de 1.000 prisioneros y otros tantos fusiles por las tropas de Navarra, y cinco piezas de artillería por las de Aragón.

Hoy ha seguido el avance, ocupándose por las fuerzas navarras los pueblos de Biescas, Espierre, Gavín, alturas de San Moriente, seis kilómetros al Nordeste de Vebra de Bassa, venciendo tenaz resistencia. Se pasó el río Arae con el agua al pecho y bajo el fuego enemigo, ocupándose Boltaña, y se alcanzó la línea de Simbes a Boltaña, Montecola de Sartén y Guaso. También se conquistaron la sierra de Maliera, cota 988, el pueblo de Caladrones, cota 781, alturas al Este de Pilsan, ermita de San Gregorio, pueblo Purrón de la Solna, Pinzón y Gabasa, alturas al Noroeste de Zaina, Mori de Vall y Alcana. Entre los muchos prisioneros hechos por estas fuerzas figuran un comandante y dos oficiales.

Las tropas de Aragón llegaron a dos kilómetros de Tamarice, pueblo de Aitorricón, kilómetro 10 de la carretera de Lérida, y sierra Gros. Las fuerzas del Cuerpo marroquí fueron atacadas intensamente, y después de rechazados brillantemente estos ataques rompieron en todo el frente la línea enemiga, muy fuerte, recogiendo gran cantidad de muertos de los rojos y numerosísimo armamento y material. Nuestros carros de combate, en lucha con los enemigos, han inutilizado y cogido dos tanques rusos y otro ha sido incendiado por nuestros disparos. La línea alcanzada es Castillo de Gordón, primeras casas de la capital de Lérida, kilómetro 180 del ferrocarril, kilómetro 5 de la carretera de Monzón, y esta misma carretera, hasta el kilómetro 9.

Otra columna, constituida por la primera División navarra, con otras fuerzas de Infantería y Caballería, completaron hoy una maniobra envolvente comenzada ayer, destrozando completamente dos Brigadas internacionales y otras dos más, que al darse cuenta tardíamente de nuestra maniobra envolvente, han intentado abrirse paso, siendo batidas y perseguidas y abandonando en el campo todo su armamento y material. Los que han intentado resistir han sido destrozados, quedando aniquilados los que no resultaron muertos o heridos y siendo muy numerosos los grupos de fugitivos dispersos que seguramente caerán pronto en nuestro poder. Estas fuerzas ocuparon Batea y rodearon Gandesa, por el Norte la rebasaron y conquistaron Cornera, alcanzando la línea que después de dichos pueblos pasa por la sierra de Labal de la Torre y en cruce de las carreteras de Ostal de Perret. Entre el cuantioso material cogido, que aún no se ha podido clasificar, figuran veinte camiones cargados de municiones y armas, un camión-tanque de gasolina, otro coche ligero, tres motocicletas, tres carros blindados, un tanque ruso, seis cañones anti-tanques, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y de repetición que el enemigo arrojó en su huida, un depósito de dinamita y varios de municiones, y material de baterías. El número de prisioneros hechos por estas columnas se eleva a 2.500, entre ellos dos jefes de Estado Mayor y diez jefes y oficiales, además de otros muchos que seguramente se han arrancado las insignias. Excede de 500 el número de cadáveres que cubren el campo de la acción.

El Cuerpo de tropas legionarias ha obtenido hoy una nueva y señaladísima victoria. Después de vencer dura y muy tenaz resistencia del enemigo, una fracción conquistó brillantemente la importante ciudad de Gandesa; otra fracción, por la carretera de Bot de Prat de Compte, pisó la sierra de Pandols, y haciendo una amplia y admirable maniobra, quedó a dos kilómetros del cruce de esta carretera con la de Gandesa a la de Tortosa. La resistencia que las fuerzas legionarias tuvieron que vencer en esta parte, fué grandísima, pues el enemigo se amparaba en grandísimas fortificaciones con gran cantidad de cemento, y las defendía grandemente.

Las fuerzas gallegas han rechazado contraataques sobre la cota 931, de la Toscana, y sobre las posiciones de Orna y Valdeconejos. En el sector cubierto por las tropas de Castilla, al atacar el enemigo, no sólo les rechazaron, sino que contraatacaron, causándole gran quebranto y cogiéndoles 300 muertos, 200 prisioneros y dos tanques rusos y diverso y abundante material.

En el frente de Guadalajara, continuando la presión iniciada en días anteriores el enemigo atacó en el sector de Salisas de Soborosos y ataques dirigidos contra las líneas avanzadas de la Mocattilla, que fueron duramente rechazados, abandonando los rojos gran cantidad de muertos y cuatro tanques destruidos.

La aviación roja, que tanto clama contra los bombardeos de poblaciones, ha alcanzado hoy con sus bombas la ciudad de Toledo, en la que no existe ningún objetivo militar nacional. Una bomba cayó en el local de «Auxilio Social», donde almorzaban reunidos los niños desamparados de la capital, causando cuatro mujeres y cinco niños muertos y once mujeres y veinte niños heridos.

Salamanca, 2 de abril de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 3 de abril de 1938. (II Año Triunfal): En el día de hoy el Cuerpo de Ejército marroquí ocupó, primero el Castillo de Lérida, la estación y la parte alta de la población y posteriormente, toda ella, quedando sólo pequeños núcleos de resistencia que se están reduciendo rápidamente.

También se han ocupado los pueblos de Villanueva de Alpicat, Torrefarrera y Torreserena.

Es importantísimo el material cogido y se han hecho varios centenares de prisioneros.

En nuestra izquierda se avanzó por la carretera de Biescas a Broto, rebasando el pueblo de Vésero y encontrando numerosas voladuras, entre ellas la del túnel de Gabins. Se ha cogido un depósito de municiones.

Más al Sur, se han ocupado los pueblos de Saganta, Estopiñán, Nachá, Baells, Alcampell y alturas al Este de la carretera de Nachá.

Otras fuerzas han llevado a cabo la ocupación de Malpartit, Alguaire, Koseiñó, Villanueva de Segri y Bensvent de Lérida, habiendo tenido que vencer alguna resistencia.

Las columnas legionarias, una vez rota la resistencia enemiga, han ocupado Pinell, continuando su avance. También han conquistados los pasos de la Sierra al Oeste de Fauls, siguiendo hacia dicho pueblo y haciendo más de trescientos prisioneros, entre ellos un teniente y doscientos soldados de una brigada internacional.

El total de tanques rusos cogidos por estas fuerzas entre ayer y hoy es de diez, como asimismo gran cantidad de material y armamento y un gran depósito de municiones de artillería.

En nuestra derecha las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia han roto la línea fortificada de La Pobleta, destrozando dos brigadas enemigas y ocupando La Pobleta, vértice Camiseta, La Cogulla, Solana de Arnau, Adell, Sabater, Más de Omella y ermita de San Marcos.

En el sector de Teruel, el enemigo insistió en sus ataques a varias de nuestras posiciones, siendo rechazados todos ellos y dejando abandonados muchos muertos.

También en el frente de Guadalajara ha vuelto a atacar el enemigo algunas posiciones y ha sido rechazado, sufriendo gran cantidad de bajas. En el aire fué derribado ayer, en las cercanías de Ibiza, un avión de bombardeo enemigo tipo «Martín Bomber».

Salamanca, 3 de abril de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Las tropas de España avanzan victoriosas hacia Tortosa

### En Lérida se ha cogido un inmenso botín.—Muchos de los prisioneros son muchachos de corta edad

Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia D. R. V.

ZARAGOZA, 4, 3 tarde.—De prisa y corriendo dejamos el frente de Gandesa, que dicho sea de paso ya no está tan cerca de Gandesa, a fin de

trasladarnos a Zaragoza para dar las impresiones sobre la toma de Lérida, que nos ha sorprendido ciertamente, no por la conquista en sí misma, sino por la dureza de que ha hecho gala el enemigo que había acumulado en

Lérida lo mejor y más florido de sus fuerzas. Las tropas del general Moscardó que avanzaban por la carretera de Monzón, después de tomar el pueblo de Almacella, entraron en contacto con las fuerzas del general Yagüe, y

al no ser ya posible el ataque de flanco se colocaron en situación de abordar la no fácil empresa de rodear la ciudad por el Norte y el Oeste. Desde las posiciones conquistadas el vier-

Continúa en la cuarta página

La penetración comunista en el "Rassemblement Universel pour la paix,"

La Entente Internationale Anticomunista (E. I. A.) acaba de publicar un estudio sobre el pseudo pacifismo y el Rassemblement Universel pour la Paix (R. U. P.), del cual son las siguientes ideas demostrativas de como esta organización está influida por el comunismo y sirve los designios del Komintern.

Hay diferentes maneras de concebir la paz. Pero la que ofrecen los pseudo pacifistas de hoy, es muy distinta a la que canta el coro angélico: «paz en la tierra a los hombres de buena voluntad». Muy lejos de ello, la actividad de su «rassemblement» constituye la más seria amenaza de guerra, y de guerra de la peor especie, entre las que se ciernen sobre el mundo.

Por lo pronto, en una publicación oficial, el RUP proclama que el Komintern «colabora en el trabajo común». ¿Qué significa esto? Veamos.

En una de las resoluciones del VII Congreso de la Internacional Comunista puede leerse: «hay que llevar a los adversarios de la guerra, organizados en la lucha por la paz, a la lucha por la transformación de la guerra imperialista en guerra civil» (Corresp. Intern. pág. 1217). Los designios del Komintern no pueden ser más claros y explícitos, a este respecto. Para servirlos le hacía falta organizar los elementos pacifistas internacionales o «nuclear» su organización existente. Es esta la labor que está realizando intensamente y con pleno éxito, en el seno del RUP, que cuenta hoy entre sus miembros más influyentes comunistas o sovietizantes destacados.

Uno de los padres espirituales del Rassemblement y, tal vez, su más célebre inspirador, Romain Rolland, ha dicho: «Paz y Revolución van unidas. Por la necesidad y empuje irresistible de la revolución, la paz. Y por la paz, el amplio curso, potente y fecundo, de la revolución».

EL RUP, sin embargo, hace frecuentes protestas de neutralidad política y arremete contra los que le acusamos de sus simpatías e influencias moscovitas. Pero, ¿cómo puede presentarnos el RUP las siguientes personas?

Mr. Pierre Cot, su presidente, sovietizante notorio mezclado en el suministro de aviones a la España roja.

El pastor Jézéquel, su vicepresidente, colaborador de «Terre Nouvelle» que reclama cañones para los marxistas españoles, y firma la carta abierta al Partido Comunista en la que se le pide la continuación de una ayuda «sin la cual el RUP no podría pasar».

El comunista Dolivet, de su secretario, y, en fin, los Chvernik (secretario del Profintern), los Cachin (fundador del P. comunista francés), los Racamond, Monmousseau, Dulos, Jourdain, Relecom..., todos ellos significados comunistas, y los sovietizantes Langevin, Basch, Gabrielle Duchene, etc. etc.

Con su dirección, con sus cuadros, con la colaboración del Komintern, el RUP está verdaderamente mal colocado para dejarse oír en sus farisáicas protestas. ¿Quién podrá tomar en serio las exhortaciones pacifistas de esos «camaradas» defensores encarnizados, por otra parte, de las doctrinas y de la organización que más directa y explícitamente amenazan la paz de quienes en sus asambleas, las del RUP, cantan la Internacional, elevan el puño y aclaman a la «Pasionaria» o a Marcel Cachin?

Y es que, también en esta táctica del disimulo, el RUP sigue las inspiraciones del Komintern, el cual, en el mismo Congreso ya citado, declaraba: «...la organización de las masas pacifistas no puede ni debe ser comunista; pero los comunistas que trabajen dentro de ella deben explicar con paciencia y tenacidad su punto de vista sobre todos los problemas de la lucha contra la guerra». (Corresp. Intern. pag 1275). Con esta táctica y la de la «colonización» de asociaciones u organizaciones, en la que los comunistas son maestros, el RUP ha llegado ya a ser, de hecho, un instrumento del Komintern, aunque «oficialmente» y siguiendo aquellas inspiraciones, sea una organización apo-

lítica. Porque la minoría comunista en el seno de ella ha logrado que la mayoría no comunista (aunque casi todos los que la forman sean simpatizantes) no pueda imponer su voluntad; ha superado aquella proposición de Chvernik en uno de los primeros Consejos del RUP, conducente a «evitar, que, en los Congresos, la mayoría imponga su voluntad a la minoría; en las cuestiones importantes debe procurarse llegar a una inteligencia» (Corresp. Intern. 1936 pag 945).

Todavía el RUP, a su vez y por adhesión recíproca, ha logrado asimilar las Asociaciones pro Sociedad de Naciones, las que un día reprochan a la prensa no conceder espacio suficiente a los discursos de Litvinoff, y otro patrocinan asociaciones juveniles que asisten a sesiones de los clubs de las juventudes comunistas («Daily Worker» 3-3-36).

En fin, si el árbol se juzga por sus frutos no cabe duda de la influencia y penetración comunistas en el seno del RUP. Sus posiciones e iniciativas ante los acontecimientos internacionales tienen una rara coincidencia con la política internacional del Komintern. No se trabaja, ciertamente, por la paz, exigiendo la intervención en favor de los rojos españoles, reclamando sanciones contra todos los que se oponen a la invasión de la barbarie bolchevista, haciendo un llamamiento para el boycott de los productos japoneses, dirigiendo unos contra otros los llamados fascistas y los que no lo son.

No cabe duda de que el Komintern juega bien sus cartas. Con su táctica «del caballo de Troya» ha logrado penetrar en este otro reducto de innegable valor estratégico: el Rassemblement Universel pour la Paix. Desde él podrá desarrollar magníficamente esa ofensiva que tiende a precipitar «la corriente poderosa y fecunda de la revolución».

(E. I. A.)

A Osorio y Gallardo no lo quieren de embajador en Argentina

BUENOS AIRES.—Con referencia a la designación de Osorio y Gallardo por el llamado «Gobierno» rojo español para que le represente en la Argentina, se dice que el Gobierno de este país no concederá el «placet» hasta que llegue el ministro de Negocios Extranjeros, señor Cantillo.

En los medios políticos se asegura que, como el señor Cantillo siente gran simpatía por los nacionales españoles y su Caudillo Franco, es muy posible que no dé, en manera alguna, su consentimiento para que se conceda el «placet» al representante de los marxistas españoles, que en tal caso no podrá representar a los rojos de España, como se proponía.

El ferrocarril Zaragoza-Huesca por Tardienta, restablecido

SANTANDER.—El ministro de Obras Públicas ha comunicado que habían quedado totalmente restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza y Huesca por Tardienta.—(Agencia EFE).

Junta local del Día del Plazo Unico y Día sin Postre

Durante los días 5, 6 y 7 las calles comprendidas en las letras A hasta la P (solamente Plazas) y durante los 8, 9 y 11 el resto de las calles hasta la Z, de la P (excepto Plazas).

La cobranza se efectuará en la Delegación de Hacienda y durante las horas de 4 a 7 de la tarde.

Avila 1 de abril de 1938.—(II Año Triunfal.—El secretario.

AVILA. Tip. y Enc. de Senén Martín

Homenaje del Instituto de España a Gabriel D'Annunzio

Se nombra académico al P. Gemelli, rector de la Universidad de Milán

Juran nuevos académicos, entre ellos don Aniceto Marinas

VITORIA.—En el paraninfo del Ministerio de Educación Nacional, se ha celebrado la tercera sesión solemne del Instituto de España. El acto ha revestido una gran solemnidad.

Al entrar los ministros con el embajador de Italia y autoridades la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional. A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del vicepresidente del Instituto de España, señor Sáinz Rodríguez. En la mesa presidencial se hallaban los ministros de Justicia, Obras Públicas, el embajador de Italia, general López Pinto, Administrador Apostólico de la diócesis gobernadores civil y militar, alcalde de la ciudad, alcalde de San Sebastián, jefe provincial de F. E. T., presidente de la Audiencia, delegado de Orden Público, secretario perpetuo del Instituto, señor d'Ors, señor Pemán y secretario de las Reales Academias Españolas de Ciencias Exactas y Ciencias Morales y Políticas.

Abrió el acto el señor Sáinz Rodríguez.

A continuación leyó su discurso de recepción el académico señor de Gregorio Rocasolano sobre el tema «Bioquímica del lignito».

Lo contestó el académico de número de la misma Corporación, don Obdulio Fernández.

A continuación el secretario perpetuo del Instituto leyó en italiano su

homenaje al presidente de la Academia Italiana, Gabriel d'Annunzio, sobre el tema «Universalidad de d'Annunzio». Lo hace seguidamente el presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, que después de considerar la oportunidad del homenaje en las presentes circunstancias, presenta cuatro puntos del homenaje d'annunziano. Después ha hablado, agradeciendo el homenaje, el embajador de Italia.

El secretario perpetuo tomó juramento al académico de Bellas Artes de San Fernando, don Aniceto Marinas, y a los de Medicina, don Antonio Simonena, don Pedro Aras Sarriá y don Francisco Luque Beltrán. Ha sido proclamado académico correspondiente de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, el Padre Agustín Gemelli rector de la Universidad católica de Milán.

Se da cuenta de que el Ayuntamiento de San Sebastián ha concedido al Instituto 10.000 pesetas mensuales, y el presidente de la Real Academia de Bellas Artes, conde de Romanones, 25.000 pesetas.

Es propósito que se celebre una reunión al mes, y la de abril será en Sevilla; la de junio, en San Sebastián; otra en Tarragona y la de julio en Santiago de Compostela. Se cierra el acto con unas palabras del señor Sáinz Rodríguez.

Al final se tocaron los himnos nacionales.—(Logos).

LABOR DEL CONSEJO GENERAL DE COLEGIOS MEDICOS

Esta entidad en el pleno celebrado el día 26 del pasado, ha realizado una primera fase de tramitación, estudio y resolución, de los principales problemas que en la actualidad afectan a la clase médica española y que se refieren, entre otros, a la irregularidad en el pago a los médicos titulares, motivo de preocupación aspidonante y objeto de un estudio tenaz que está realizando el Consejo, sobre datos económicos administrativos pedidos a todas las Mancomunidades provinciales, mas la captación del ambiente médico rural de cada provincia de la España liberada, y todo ello espera, que servirá para dar normas de solución a la superioridad para la posible terminación de este problema.

El Consejo instituirá también pautas para que la defensa económica de los intereses profesionales particulares, que deja al médico que está cumpliendo deberes militares, se sujete a reglas que armonicen el sagrado deber de protección al que toma parte activa en la guerra, con la más fácil y llevadera realización del esfuerzo del compañero que sustituya a aquéllos.

El Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos ha recogido hasta ahora en espléndidos Colegios de Valladolid y provincias a ochenta huérfanos, muchos de ellos hijos de médicos sancionados por nuestros Tribunales de Justicia y todos en fraternal unión igualmente tutelados y rodeados de afecto, en visitas frecuentes de compañeros de sus padres muertos para así vigilar y conseguir que se formen y eduquen en el santo amor a España.

Desde el mes de abril próximo empezará la Previsión Médica Nacional a pagar las pensiones a los inválidos y a las viudas, huérfanos y familiares de los médicos fallecidos y esto también sin excepción ninguna derivada de matiz político. Esta nueva Previsión Médica Nacional de la España liberada ha tenido que volver a crearse siguiendo las normas con que funcionaba la anterior, pero sin ninguna, absolutamente, de sus

sólidas bases económicas, capitales cuantiosos y saneado y organización administrativa en pleno funcionamiento, completamente desaparecidos uno y otra; a esto se han unido, para dificultar más el cometido, las mayores necesidades a llenar por el mayor número de fallecidos con motivo de la guerra y el criterio humanitario de no establecer en absoluto distinciones políticas ante el sagrado deber de atender a todos los desvalidos.

Salvando todas estas dificultades, el Consejo General de Colegios Médicos ha conseguido, al cabo de tres meses, crear un Organismo administrativo de un volumen operante de cerca de cinco millones de pesetas y conseguir que el recargo de las cuotas normales mensuales sea únicamente ampliada con aumentos que oscilan entre 1'50 pesetas como mínimo y 11'35 pesetas como máximo.

Todo lo anterior lo ha realizado el Consejo General de Colegios Médicos impulsado por un complejo de patriotismo, abnegación y tenacidad, consecuencia exclusiva de esa tónica característica y admirable que impone a nuestra retaguardia la maravillosa actuación de nuestro Caudillo Franco y los espléndidos derroteros, con claridad de amanecer glorioso, de las normas estatales Nacional-Sindicalistas.

ABULENSE

El soldado que está en el Hospital cuidando la salud que perdió en las trincheras o en la lucha y el que se defiende con tanto heroísmo en los frentes, necesita un rato de deleite espiritual, que le proporcione la lectura «serás tú, español, tan ingrato que no entregues el libro ameno, que ya has leído, a la Biblioteca de Frentes y Hospitales establecida en el Archivo Histórico Provincial, junto al templo de la Santa? Y si no tienes libros ¿no tendrás unas monedas para este fin?

Se pueden entregar de 10 a 1 de la mañana.

Aplastante documentación sobre los últimos envíos de voluntarios efectuados por Francia a la España Roja

ROMA.—En respuesta a las falsas acusaciones francesas, «Il Giornali d'Italia» afirma categóricamente que durante los últimos meses Italia no ha enviado a la España Nacional un solo hombre, un sólo cañón y una sola ametralladora. En cambio la España roja existe y se defiende, exclusivamente, gracias a la ayuda de Francia y de la Rusia soviética.

En cuanto a los voluntarios prosiguen en Francia los reclutamientos, la instrucción y los envíos. Daremos, como siempre, cifras y noticias precisas aunque de una manera resumida.

El 2 de enero salieron de Banyuls sur Mer, 30 voluntarios acompañados del guía español Antonio Serra. El 7 de enero salieron de Perpignan 83 voluntarios hacia la España roja acompañados por tres guías, Barasols, Villarem y Vial. El 11 de enero salieron también de Perpignan 121 voluntarios. El 27 de enero salieron igualmente de la misma ciudad 37 voluntarios que atravesaron el Pic de Pradets.

El primero de febrero pasaron otros 35 voluntarios. El 9 de febrero entraron en España procedentes de Francia por el paso de la Tour de Carol 107 voluntarios repartidos en dos grupos. En el primer decenio de febrero partieron de Perpignan 432 voluntarios procedentes, en gran parte de Francia Septentrional y Central, y divididos en tres compañías. Tomaron la carretera del Pic de Pradets. En el segundo decenio de febrero pasaron por Tolosa dos trenes cargados de voluntarios dirigidos a España, entre ellos se veían rusos, checoslovacos, ingleses, americanos y algunos franceses.

El cinco de marzo partieron de Marrakes Ouezzan y otras localidades del Marruecos francés, contingentes de tiradores franceses dirigidos a Port Lyautey donde se embarcaron para llegar a la España roja. Cuatrocientos «goumiers» partieron de Marruecos dirigidos a Fez para proseguir el viaje hacia la España roja. Un subsidio mensual se entrega por los oficiales de Rabat a las familias de estos combatientes.

En el vapor francés «Providence», salido de Marsella a primeros de marzo y con rumbo a Odesa se embarcaron 90 españoles los cuales iban a recibir instrucción en las escuelas de aviación militar rusas.

Numerosos son también los centros de reclutamiento. Podemos añadir a los ya conocidos nuevos informes que revelan la continua e intensa acción francesa de recogida de hombres para la España roja. Un nuevo centro comprobado en París es el de la Rue Mathurin Moreau. Del reclutamiento se ocupan el coronel Dumont, el coronel Dutch y el teniente Barón.

Otro centro de reclutamiento existe en Berzière. Su funcionamiento es el siguiente: todos los días salen de París de unos 60 a 100 voluntarios. Marchan a Alés donde son alojados por uno o dos días. De aquí se les envía a Berzière donde son luego expedidos a la frontera al mando de jefes de grupo.

Entre las escuelas de instrucción de los voluntarios para la España roja señalaremos la que funciona en las cercanías de Bois le Roi, a lo largo de la carretera Melun-Héricy, en el departamento de la Seine-et-Marne. El campo tiene una superficie de cuatro kilómetros cuadrados y está circuido por un muro de 1,80 metros de altura. Se han instalado allí cuatro barracas de madera que funcionan como dormitorios y aulas. Los primeros días de marzo el campo hospedaba 400 voluntarios pertenecientes a varias nacionalidades, pero en su mayoría eran belgas y franceses.

Los alumnos siguen un curso de oficiales de una duración de tres meses. Los cursos están dirigidos por un capitán francés de la reserva, un tal Garnier, asistido por cuatro suboficiales franceses también de la reserva. La instrucción sigue la reglamentación francesa, y se hace con mate-

riales modernos didácticos (armas automáticas, y mecanismos seccionados) también franceses. En la escuela se da también un curso de telegrafía sin hilos. Se da a los alumnos como lectura cotidiana el órgano de los comunistas «La Humanité».—(USI).

Los Ayuntamientos han de mantener lo consignado para Beneficencia

BURGOS, 2.—«El Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Orden del Ministerio del Interior por la que todos los Ayuntamientos deberán mantener en el presente ejercicio las consignaciones para Beneficencia y Obras sociales y demás necesidades de este orden surgidas en la guerra, por lo menos en la cuantía que en 1937.

—Por el Ministerio de Educación Nacional se dispone que las Juntas provinciales de Beneficencia remitan en el plazo de treinta días, relación de las fundaciones benéfico-docentes particulares que existen en cada provincia, con su denominación, lugar del domicilio, capital fundacional, fines y año de la última cuenta aprobada por el Ministerio.

—Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se nombran los siguientes inspectores generales de Trabajo: Don Manuel Sánchez Rivero, inspector provincial de Trabajo e ingeniero de Minas; don Germán Alvarez Sotomayor, arquitecto; don José Martínez Arjona, abogado, juez de Primera Instancia; don Rafael Cavestany Azuaga, ingeniero agrónomo; don Tomás Bulnes Villalón, abogado, y don José Luis Sejmón, abogado.

Un buque dirigido por radio, en las maniobras en honor de Hitler

NAPOLIS.—En la manifestación naval que en honor del Führer tendrá lugar en las aguas de Nápoles el próximo mayo serán de un singular interés técnico y espectacular los ejercicios de tiro efectuados por cruceros y exploradores contra la nave que servirá de blanco dirigida por radio, «San Marco».

Con la aplicación del aparato receptor de radio el buque «San Marco» puede ejecutar dirigido a distancia, sus evoluciones sin tener a bordo ninguna persona, llegar al máximo de velocidad, extender cortinas de humo, cambiar su ruta, etc.

El aparato receptor a través de los diversos impulsos que puede ejecutar la transmisión, puede establecer un centenar de distintas combinaciones de transmisión, y precisamente: 72 órdenes de ruta, de cinco en cinco grados y 21 órdenes de maniobra que comprenden las órdenes de velocidad, de los proyectores, de los productores de niebla, etc. etc.

Hay además un circuito de seguridad que detiene todo movimiento del barco en caso de error.

En el barco así dirigido por radio, además de los receptores de las órdenes, está instalado un aparato especial para la maniobra del timón. En la nave piloto un gran cuadro luminoso suministra con continuidad el control de la recepción y de la ejecución de las órdenes.

El «San Marco» desplaza 8 600 toneladas, y tiene una longitud de cerca de 140 metros y una anchura de 21. Durante las maniobras podrá llegar a la velocidad de 28 millas.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

MEL - VENEREAS - JIFI 12

# Servicios de Correos y Telégrafos

## DE AVILA Horario

### CORREOS

Apartados oficiales . . . . .	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros . . . . .	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio . . . . .	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones . . . . .	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones . . . . .	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría . . . . .	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas . . . . .	Permanente.
Cirol telegráfico . . . . .	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

**NOTAS.**—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

### SUSCRIPCION

para auxilio a poblaciones liberadas

Se han recibido en este Gobierno Civil con destino a dicha suscripción las siguientes cantidades:

Vecinos de Cantiveros, 177,05 pesetas; de Cista, 132,25; de Burgohondo, 245,25; de San Bartolomé de Corneja, 767; de Amavida, 112,20; de Navahermosa de Corneja, 500; de Villarejo del Valle, 101,60; de Santa Cruz del Valle, 146,55; de Junciana, 8,10; don Manuel Fernández Martín, 15.

Importa esta relación 2.205'00.  
Suma anterior 20.829'20.  
Suma total, 23.034'20.

### Sección religiosa

#### SANTORAL

ABRIL

5

MARTES

Santos Vicente Ferrer, confesor; Irene, Agape, Quivina, hermanas, vírgenes, Zenón, mártires.

La misa y oficio divino son de San Vicente Ferrer, con rito doble y color blanco.

#### CULTOS

##### Patronato de Angustias

Santo Tomás.—El Patronato de Angustias y Santo Sepulcro dedica solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, rosario, sermón por el R. P. Antonio G. Figar, O. P., ejercicio del septenario y salve.

San Nicolás.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plegaria, plática a cargo de don Joaquín Redín, ejercicio del septenario y salve cantada.

##### Trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Continúan los Trece martes del glorioso San Antonio.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación, rosario del Santo, plática, ejercicio de los Trece martes, cánticos, reserva, terminando con el responsorio del Santo.

##### Juventud Antoniana

A partir del día 5 del actual funcionará el Roperio Antoniano de niños pobres en el salón del convento de San Antonio, desde las cuatro de la tarde. Se ruega a todas las antonianas, que puedan, asistir a trabajar en la confección de prendas, para el reparto que se hará en la fiesta de San Antonio.

### HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las . . . . .	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la . . . . .	2,05
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las . . . . .	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las . . . . .	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las . . . . .	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las . . . . .	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las . . . . .	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las . . . . .	22,00
» de viajeros a Las Navas, a las . . . . .	11,15	» de viajeros de Las Navas, a las . . . . .	17,40

### La protección a los mutilados de guerra

ZARAGOZA.—El general Millán Astray ha celebrado una entrevista con el ministro de Defensa, general Dávila para tratar del reglamento de los mutilados de guerra que pronto aprobará el Consejo de Ministros. Podemos anticipar que tendrá confirmación el primitivo decreto, ya en vigor cerca de un año, concediendo a los «Mutilados absolutos»: ciegos, amputados de ambas manos o pies y de pie y mano del mismo lado, parálisis y dementes, pensiones vitalicias a partir de doce mil pesetas anuales para los soldados.

En el nuevo Reglamento se legisla lo conveniente para atender a los demás mutilados, a quienes la gravedad de sus heridas no sea tan extremada, y serán calificados de «Mutilados permanentes» aquellos que queden incapacitados para todo trabajo, señalándoseles pensiones vitalicias con las que tengan asegurado un honesto y tranquilo porvenir. Los demás mutilados que queden entorpecidos para sus habituales trabajos, se les calificará de «Mutilados útiles». Con esta categoría de «Mutilados útiles» desaparece, por expresa voluntad del Caudillo, el triste título de «Inválidos» que parecía querer apartar a los hombres de la vida activa de la sociedad. A este fin, a los que pertenecen a Escalafones o Cuerpos, tanto militares como civiles, se les mantiene en sus puestos y siguen las vicisitudes de sus carreras y profesiones, y para aquellos que no pertenezcan a Cuerpos o Escalafones y no hayan de seguir en las filas del Ejército, el Estado les ofrecerá «Destino» o «trabajos», según especialmente lo deseen de acuerdo con sus aptitudes y aficiones.

### SEMILLA

de remolacha forrajera blanca semi-azucarera de cuello verde y roja gigante Mammouth, de la acreditada marca «Busczynski» de Varsovia (Polonia) de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, Valladolid. Teléfono 2690.

**Instantina**  
El producto de acción inmediata  
Contra Restriados.  
Gripe. Reumatismo, etc.  
Infalible-Infensiva



Publicidad «Victoria»—Sevilla.

### ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

## PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

# Lea V. «El Diario de Avila»

### Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Villacastín a las . . . . .	8
		» a Segovia a las . . . . .	10
Salida de Segovia a las . . . . .	10	Llegada a Villacastín a las . . . . .	18
		» a Avila a las . . . . .	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	16	Llegada a Arévalo a las . . . . .	17'30
de Arévalo a las . . . . .	7'30	» a Avila a las . . . . .	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arevalillo a las . . . . .	10
de Arevalillo a las . . . . .	11'30	» a Avila a las . . . . .	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Arenas . . . . .	11'30
de Arenas a las . . . . .	12'30	» a Avila a las . . . . .	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Navaluenega a las . . . . .	10
de Navaluenega . . . . .	12'30	» a Avila a las . . . . .	15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . .	15	Llegada a V. del Obispo . . . . .	18
de V. del Obispo . . . . .	7	» a Avila a las . . . . .	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	9
	» Salamanca a las . . . . .	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	8'15
	» Avila a las . . . . .	9'30
2.ª salida de Avila a las 18 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	20
	» Salamanca a las . . . . .	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . .	16'30
	» Avila a las . . . . .	18

LINEA DE LEONANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40 . . . . .	Llegada a San Martín de Valde- glesias a las . . . . .	12
	Llegada a Leganés a las . . . . .	15'30
	» a Oetape a las . . . . .	15'40
	Llegada a Leganés a las . . . . .	13'40
Salida de Oetape a las 13'00 . . . . .	Llegada a San Martín de Val- deglesias a las . . . . .	16'40
	Llegada a Avila a las . . . . .	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE  
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	Llegada a San Martín de Valde- glesias a las . . . . .	13
	Llegada a Leganés a las . . . . .	17'55
	» a Oetape a las . . . . .	18'05
	Llegada a Leganés a las . . . . .	9'40
Salida de Oetape a las 9'30 . . . . .	Llegada a San Martín de Val- deglesias a las . . . . .	13'15
	Llegada a Avila a las . . . . .	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . .	7	Llegada a Piedrahita a las . . . . .	9
de Piedrahita a las . . . . .	9'30	» a Barco a las . . . . .	10'15
de Barco a las . . . . .	13	» a Piedrahita a las . . . . .	13'45
de Piedrahita a las 14 . . . . .		» a Avila a las . . . . .	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**EL DIARIO DE AVILA**

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente: Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajas de 25, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000, 1200, 1500, 2000, 2500, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000, 9000, 10000, 12000, 15000, 20000, 25000, 30000, 40000, 50000, 60000, 70000, 80000, 90000, 100000, 120000, 150000, 200000, 250000, 300000, 400000, 500000, 600000, 700000, 800000, 900000, 1000000, 1200000, 1500000, 2000000, 2500000, 3000000, 4000000, 5000000, 6000000, 7000000, 8000000, 9000000, 10000000, 12000000, 15000000, 20000000, 25000000, 30000000, 40000000, 50000000, 60000000, 70000000, 80000000, 90000000, 100000000, 120000000, 150000000, 200000000, 250000000, 300000000, 400000000, 500000000, 600000000, 700000000, 800000000, 900000000, 1000000000, 1200000000, 1500000000, 2000000000, 2500000000, 3000000000, 4000000000, 5000000000, 6000000000, 7000000000, 8000000000, 9000000000, 10000000000, 12000000000, 15000000000, 20000000000, 25000000000, 30000000000, 40000000000, 50000000000, 60000000000, 70000000000, 80000000000, 90000000000, 100000000000, 120000000000, 150000000000, 200000000000, 250000000000, 300000000000, 400000000000, 500000000000, 600000000000, 700000000000, 800000000000, 900000000000, 1000000000000, 1200000000000, 1500000000000, 2000000000000, 2500000000000, 3000000000000, 4000000000000, 5000000000000, 6000000000000, 7000000000000, 8000000000000, 9000000000000, 10000000000000, 12000000000000, 15000000000000, 20000000000000, 25000000000000, 30000000000000, 40000000000000, 50000000000000, 60000000000000, 70000000000000, 80000000000000, 90000000000000, 100000000000000, 120000000000000, 150000000000000, 200000000000000, 250000000000000, 300000000000000, 400000000000000, 500000000000000, 600000000000000, 700000000000000, 800000000000000, 900000000000000, 1000000000000000, 1200000000000000, 1500000000000000, 2000000000000000, 2500000000000000, 3000000000000000, 4000000000000000, 5000000000000000, 6000000000000000, 7000000000000000, 8000000000000000, 9000000000000000, 10000000000000000, 12000000000000000, 15000000000000000, 20000000000000000, 25000000000000000, 30000000000000000, 40000000000000000, 50000000000000000, 60000000000000000, 70000000000000000, 80000000000000000, 90000000000000000, 100000000000000000, 120000000000000000, 150000000000000000, 200000000000000000, 250000000000000000, 300000000000000000, 400000000000000000, 500000000000000000, 600000000000000000, 700000000000000000, 800000000000000000, 900000000000000000, 1000000000000000000, 1200000000000000000, 1500000000000000000, 2000000000000000000, 2500000000000000000, 3000000000000000000, 4000000000000000000, 5000000000000000000, 6000000000000000000, 7000000000000000000, 8000000000000000000, 9000000000000000000, 10000000000000000000, 12000000000000000000, 15000000000000000000, 20000000000000000000, 25000000000000000000, 30000000000000000000, 40000000000000000000, 50000000000000000000, 60000000000000000000, 70000000000000000000, 80000000000000000000, 90000000000000000000, 100000000000000000000, 120000000000000000000, 150000000000000000000, 200000000000000000000, 250000000000000000000, 300000000000000000000, 400000000000000000000, 500000000000000000000, 600000000000000000000, 700000000000000000000, 800000000000000000000, 900000000000000000000, 1000000000000000000000, 1200000000000000000000, 1500000000000000000000, 2000000000000000000000, 2500000000000000000000, 3000000000000000000000, 4000000000000000000000, 5000000000000000000000, 6000000000000000000000, 7000000000000000000000, 8000000000000000000000, 9000000000000000000000, 10000000000000000000000, 12000000000000000000000, 15000000000000000000000, 20000000000000000000000, 25000000000000000000000, 30000000000000000000000, 40000000000000000000000, 50000000000000000000000, 60000000000000000000000, 70000000000000000000000, 80000000000000000000000, 90000000000000000000000, 100000000000000000000000, 120000000000000000000000, 150000000000000000000000, 200000000000000000000000, 250000000000000000000000, 300000000000000000000000, 400000000000000000000000, 500000000000000000000000, 600000000000000000000000, 700000000000000000000000, 800000000000000000000000, 900000000000000000000000, 1000000000000000000000000, 1200000000000000000000000, 1500000000000000000000000, 2000000000000000000000000, 2500000000000000000000000, 3000000000000000000000000, 4000000000000000000000000, 5000000000000000000000000, 6000000000000000000000000, 7000000000000000000000000, 8000000000000000000000000, 9000000000000000000000000, 10000000000000000000000000, 12000000000000000000000000, 15000000000000000000000000, 20000000000000000000000000, 25000000000000000000000000, 30000000000000000000000000, 40000000000000000000000000, 50000000000000000000000000, 60000000000000000000000000, 70000000000000000000000000, 80000000000000000000000000, 90000000000000000000000000, 100000000000000000000000000, 120000000000000000000000000, 150000000000000000000000000, 2000000

## “España sin el Catolicismo no sería nada,”

“El Estado no aspira al bien de unos pocos, sino al de todos,”

“La Falange, abierta a todos con una sola condición: sinceridad y terror,”

“Existe mucho espíritu de virtud, pero no se nos oculta que hay muchos cubriéndose con los gloriosos emblemas nacionales,”

Discurso del ministro del Interior en Sevilla

El sábado pronunció su anunciado discurso en Sevilla el Ministro del Interior señor Serrano Suñer.

El coliseo España estaba completamente abarrotado. Presidieron con el Ministro, el general Queipo de Llano, el gobernador de Sevilla y varios Consejeros de F. E. T.

Primero pronunció unas palabras el gobernador señor Gamero.

Acto seguido el señor Serrano Suñer comenzó por señalar la necesidad de suspender alguna vez el trabajo para hablar al pueblo para mostrarle los propósitos del nuevo Estado.

Nos dirigimos—dijo—al pueblo, pero queremos llevar la plenitud al pueblo español, dentro de nuestro Estado Nacional-Sindicalista, hacerle partícipe de su destino y de su responsabilidad, para que se sienta en esta gran tarea, español. Esta es la misión que corresponde a cada uno, y de un modo principal, al partido.

Lo que es F. E. T.

El partido Nacional que tiene esta misión no podrá ser un partido de clases, es un partido de todas las clases o una síntesis de la selección de todas las clases, que tienen, incluso, la tarea ambiciosa, pero necesaria, de absorber y ganar a la gran masa de la zona roja que no se puede destruir. Y en este sentido abierto está el partido a todos, abierto está el partido a aquellos españoles, los mejores a la fe de la Patria, pero con una sola condición, la de la sinceridad y el fervor en el propósito.

Sí, con esta condición; es hora también de advertir serenamente a todos nuestros enemigos, aquellos que se complacen en destacar los defectos que en él pueden existir, y fingen escandalizarse con estos defectos, cuando para ellos son motivos de regocijo; el Movimiento Nacional debe servir no para buscar sus defectos, sino para ensalzar sus virtudes. A estas gentes, que sistemáticamente cierran contra el partido y contra su labor una ofensiva traidora y codarde, cuando no canalesca, a esos hay que advertirles que para ellos nunca se abrirán las puertas del partido, porque si se les abriera, equivaldría a tanto como malograr esta gran coyuntura. (Ovación).

Añadió que en España no puede volverse a dar nunca más el espectáculo de una vida pública partida, ni puede ser, como en el Estado liberal ocurre, la sup. emacia del poder civil, alejando al Ejército de la gran tarea de la obra española, como si el Ejército español no hubiera sido siempre el protagonista de la más destacada gloria de su España. De aquí en adelante no podrá haber más ningún poder partido, cuanto menos antagonico. Aquí ahora y para siempre no puede volver más que un sólo Poder, armónico y total. El Poder de la España unida, dirigida por el brazo invitado del Caudillo y coronado con la generosidad y sacrificio de todos los pueblos españoles.

El miedo a la revolución

Luego dijo que todavía hay espíritus y oídos sensibles que se alarman cuando oyen hablar por los campos y ciudades de España de la revolución Nacional, pues bien, sin recelos, claramente, haciéndonos cargo de toda la responsabilidad que sobre nosotros pesa al dar esta afirmación, nosotros decimos que efectivamente, venimos a realizar la revolución Nacional, aunque entendiéndose bien, esta revolución difiere mucho de la revolución marxista, que es la más feo, sobre el

cuerpo sagrado de la Patria. Si, nosotros, en honor de la verdad, vamos a deshacer el armatoste bjo y polvoriento del Estado liberal y vamos a sustituirle por un régimen de Estado autoritario, nacional, y en el orden parcial vamos a dar una síntesis de orden nacional y es que sintiéndonos españoles estamos exentos de ninguna maniobra capitalista. Esto como quiera que se le llame, es hacer la revolución nacional.

Ya sé que existe otro peligro que tenemos el deber de denunciar; este peligro lo constituye la posibilidad de una elevación del nivel demagógico entre nosotros, y no se nos oculta cómo en el camino claro del Movimiento existe mucho espíritu de virtud, pero tampoco se nos oculta que hay muchos cubriéndose con los emblemas gloriosos nacionales y ante uno y otro peligro con el sentido de responsabilidad que ante la historia tenemos, nosotros decimos que ninguno de los dos prevalecerá, y que corregidos, restituido el Movimiento a la línea exacta de su virtud imaginaria, nadie podrá contra él.

El Catolicismo, médula de España

Lo interesante—dijo—es hoy entroncar nuestros instintos políticos con el sentido profundo, religioso, tradicional, del despertar de España, sin querer tampoco una posición liberal, importándonos sólo lo que es España, lo que fue y lo que será. España sin el Catolicismo no sería nada. El Catolicismo dió a España la unidad, el ser y el impulso de su grandeza. Por eso el Estado Nacional-sindicalista tiene en todas sus disposiciones al espiritualismo cristiano, con todas sus consecuencias, como ya se venía prediciendo en el orden de la legislación civil.

Nuestro Estado no es ya un Estado escéptico, como no lo es tampoco el pueblo, en que descansa nuestro Estado religioso. La verdad y la justicia son categorías permanentes y no decisiones arbitrarias de la voluntad. Nuestro Estado reconoce como juicio el pueblo, la verdad de Dios y la verdad de España. El Estado español, España y los católicos reciben la acción beneficiosa y múltiple de la Iglesia, acata sus leyes y no le regatea ordenes ella el apostolado; pero sabemos que existe un sector de política nacional que nos está afecto plenamente; por eso la España Nacional, que tiene la preocupación principal de realzar la justicia social, tiene no solamente recursos en este aspecto, sino que quiere volver a España el sentido espiritualista y el celo de la vida.

Nuestra lucha contra la revolución socialista tiene motivos profundos. Nosotros luchamos contra ellos porque no triunfe en España, ni el mundo, el sentido materialista de la historia y de la vida, porque luchan contra el amor de Dios, la Patria y la dignidad de los hombres. Por lo cual merece la pena de vivirse. Venimos nosotros a poner justicia en todos los ramos del trabajo. El Estado no aspira al bien de unos pocos, sino al bien de todos, por lo cual es menester hacer menos ricos, para que haya menos pobres.

Capital, trabajo y técnica

En nuestro Estado podrá encontrarse el capital más protegido, más seguro, más libre de sabotaje que antes se encontraba.

Patrones, obreros y técnicos de las representaciones distintas que, generalmente, estaban desunidos, tienden a la unión en uno sólo, que camine hacia el interés de la producción na-

(Viene de la página 1.)  
nes, se dominaba la parte del río y estaba cortada toda posible salida por la carretera de Tarragona.

Faltaba continuar por las trincheras del ferrocarril y apoderarse de la estación, con lo cual quedaba completado el cerco. Así sucedió efectivamente. Después de larga y desesperada lucha, en la que los rojos pugnar por romper nuestras líneas, cosa que dió lugar a que sus efectivos sufrieran una gran merma, la resistencia quedó vencida.

A las cinco de la tarde después de una intensa preparación de artillería, nuestras tropas saltaron el castillo. La lucha fué tan enérgica y rápida como siempre, y sirvió para facilitar el avance que por detrás de la ciudad realizaban otras fuerzas.

En estos momentos no es posible concretar ni dar detalles.

Anoche mismo fueron reducidos los focos que aún quedaban y esta mañana continuaba el avance. Se han ocupado los pueblos de Torrefarrera, Torresedans, Corbins, y Villanueva de Alpinat y algunos otros de la margen izquierda del Segre.

Entre los prisioneros figuran muchachos de muy poca edad que acaban de llegar de Madrid, de Valencia y de Albacete. El resto está integrado por internacionales de las brigadas

## Lérida, llave de Cataluña

Lérida, ciudad de unos 50.000 habitantes (actualmente muchísimos más debido a la enorme cantidad de refugiados), se puede considerar y siempre se ha considerado como la segunda ciudad de Cataluña.

Su tráfico comercial era elevadísimo porque Lérida servía de enlace entre Cataluña y el resto de España. De su importancia estratégica debemos recordar que Lérida siempre ha sido considerada en pasadas guerras como plaza fuerte de primer orden. Es importantísimo el nudo de comunicaciones por ferrocarril, innumerables e importantes los cruces de carreteras a Francia y los que conducen a Tarragona y a la capital de Cataluña. También es centro de numerosas líneas secundarias.

Lérida es la llave de Barcelona y de toda Cataluña.

Los marxistas continuando su táctica destructiva de defender las ciudades dentro de su casco urbano después de perderlas en sus defensas exteriores, concentraron lo mejor de sus brigadas dentro de Lérida.

Los combates sobre la capital fueron durísimos, por lo que se advertía que había órdenes terminantes de batirse hasta el final.

Cuatro brigadas internacionales fueron destruidas y aniquiladas a lo largo del día 2. Nuestras fuerzas han rechazado durísimos contraataques enemigos y sin perder contacto iban ganando posiciones.

Todas las tropas marxistas fueron batidas y perseguidas y así una tras otra fueron cayendo en nuestro poder el castillo de Gardeny, sobre un cerro que domina una gran extensión

cional. Sin la colaboración de estos tres elementos la producción no podría existir. Con el consiguiente perjuicio cuando uno de estos tres elementos de la producción se opone a los otros, colocándolos en una situación de guerra con mayor encono todavía que la que se estaba sosteniendo. Por eso en nuestro Fuero del Trabajo los Sindicatos verticales usan fórmulas eficaces, que significan la unidad de las almas entre todos los elementos de la producción en cada ciclo productivo.

Nuestro Fuero del Trabajo se ajusta exactamente a la exigencia del sentido cristiano de la nueva civilización y del pensamiento de España. Pero para estas teorías ambiciosas y difíciles de realización de principios que contiene el Fuero del Trabajo, es necesario el funcionamiento de nuestros Sindicatos verticales y además es necesaria y absolutamente indispensable una condición, y es la paz social. El Fuero del Trabajo, como bien se advierte, no es un sistema articulado de disposiciones de todas las realizaciones inmediatas; el Fuero del Trabajo es un programa del que el Estado ha-

12, 13, 14, 15, 22, 41, 43, 93, 109, 141. La 211 quedó totalmente destruida.

La mayor resistencia se ha encontrado no solo en el castillo de Gardeny, donde ha sido enorme, sino en los pueblos de Albarracé y Montoliu que los marxistas habían con vertido en verdaderos fortines superiores en efectividad a la vieja fortaleza.

En la brillantísima victoria conseguida no es posible olvidar la labor de las fuerzas aéreas. Han estado realizando «cadenas» constantes y con intervalos de una media hora iban y venían para causar una verdadera carnicería en el enemigo.

Entre el material cogido, que es un verdadero arsenal se cuentan—es una metáfora—más de una docena de millones de cartuchos, 78 cañones, 300 ametralladoras, miles de fusiles y centenares de camiones, tanques y coches ligeros. Es imposible clasificar todo esto en una semana.

Y mientras esto sucede en la ciudad, las tropas del general García Valiño y las fuerzas legionarias siguen avanzando hacia el mar, y la intensidad de la marcha aumenta desde Gandesa hasta Tortosa, pues nuestros soldados sienten la sed irresistible que quieren saciar en la desembocadura del Ebro para llegar a la cual sólo faltan 23 kilómetros.

luego las primeras casas al oeste de la ciudad, después kilómetros de carretera y ferrocarril en los mismos arrabales. Al siguiente día se continuó el movimiento envolvente, se cruzó el Segre y se alcanzó la estación ferroviaria.

Las tropas al mando del general Yagüe en rápido y corajudo asalto entran victoriosas en el casco de la población y se conquista la antigua catedral y el castillo que se alza sobre una colina en el centro de la capital. Lérida va siendo paulatinamente dominada y por último los carros de asalto recorren todas sus calles, reduciendo pequeños focos. Pronto, en el castillo, ondeaba nuestra bandera, la hermosa roja y gualda que parecía enviar haces de luz gloriosa, a la vieja ciudad, hija querida que vuelve a abrazar a sus hermanas bajo el palio santo del pabellón nacional.

Ultimas noticias de Lérida

Ya reina en ella la calma

LONDRES.—Esta mañana a las doce quince recibió la Agencia Reuter la siguiente información de su corresponsal en España:

Durante la pasada noche las fuerzas del general Yagüe, han dominado los pequeños núcleos de resistencia que quedaban en Lérida y esta mañana ha entrado la Guardia civil en la capital donde la tranquilidad es absoluta.

En los demás sectores las operaciones han continuado, siguiendo las fuerzas legionarias su irresistible avance mientras el general García Valiño se apoderó de Mora de Ebro y continúa hacia Tortosa.

El próximo final de la guerra

Luego dijo que la guerra toca a su fin y añadió que la posibilidad de un conflicto internacional ya apenas se admite. España, fiel al propósito que anunció el Gobierno al constituirse, realiza una política exterior, teniendo como norte y constante y única bandera, los intereses nacionales, y así siguiendo en su deseo de colaborar de continuo a la paz de Europa. Pasada para ellos, pues, esta esperanza la guerra está para nosotros definitivamente ganada, y fuera hora ya de que el enemigo rindiera ante los nuestros sus armas y arrojara nuevos derramamientos de sangre, nuevos sacrificios de vidas, que son preciosas para la reconstrucción de la Patria.

## 52 aviones rojos derribados, seguros, y 3 probables en los dos meses últimos

BURGOS.—Resumen de los aparatos derribados al enemigo por nuestra Caza y artillería antiáerea durante el mes de febrero de 1938, todos ellos en el frente de Teruel:

Día 22, seguros, 2 Curtis, 9 Ratas y un Ceze; probables, un Curtis. Día 23, seguros, 2 Curtis.—Total, 14 seguros y un probable.

Resumen de los aparatos derribados durante el mes de marzo, todos ellos en el frente de Aragón:

Día 8, seguros, un Curtis. Día 9, seguros, 2 Curtis. Día 10, seguros, 7 Curtis y 2 Ratas. Día 12, seguros, 8 Curtis y un Katiusca, probables, 2 Curtis. Día 14, seguros, un Curtis y 4 Ratas. Día 24, seguros, 6 Curtis. Día 25, seguros, 3 Cuadrón. Día 27, seguros, 2 Ratas. Día 29, seguros, un Rata.—Total, 38 seguros, y 2 probables. (Agencia EFF).

## F. E. T. y de las J. O. N.-S

Sección Femenina

Todas las camaradas Flechas de F. E. T. y de las J. O. N.-S, Sección Femenina, pertenecientes al distrito de San Vicente, acudirán el martes, día 5, a las siete de la tarde, a nuestro local Avenida de Portugal, 33.

La Regidora Provincial de Flechas.

La noticia de la toma de Lérida en Avila

Anoche a las once menos cuarto Radio Nacional de España dió la noticia de que las tropas del general Yagüe habían entrado en Lérida.

A los pocos momentos se formaron en la Plaza de Santa Teresa grupos que comenzaron a dar vivas a España, al Generalísimo y al Ejército.

Uno de estos grupos se dirigió al Teatro Principal donde se celebraba sesión de cine, y el público que se hallaba en la sala abandonó ésta y se sumó a los que recorrían la ciudad exteriorizando su entusiasmo.

Otras cuantas personas fueron a buscar al alcalde, señor Irazo, que se puso al frente de la manifestación.

Por otros lugares de la ciudad también surgieron manifestaciones parciales, y todas ellas se dirigieron a la Plaza de la Santa donde se reunió una gran multitud que incesantemente aclamaba al Caudillo y al Ejército.

De allí la manifestación con las banderas de España y de la Milicia Nacional recorrió las calles del Duque de Alba, Dos de Mayo, Avenida de Portugal, Plaza de San Vicente, Sofraga, Lope Núñez, Zurraquín, Mercado Chico, Vallespin, Santo Domingo, Demas a la Plaza de la Santa.

A la puerta del templo de la Inclita Doctora se cantaron los himnos patrióticos. Después la manifestación recorrió la Plaza del General Mola, calle de Cepedas, Paseo del Rastro, a la Plaza de Santa Teresa donde se disolvió.

Por ello el Gobierno Nacional tiene ya la preocupación de la post-guerra, la preocupación de los problemas que han de plantearse cuando vuelvan los combatientes y es menester que todos los españoles nos proponamos el sacrificio que ese gran suceso va a demandar.

Dice que los combatientes a su vuelta abrazarán a sus madres y el Gobierno Nacional los recibirá también con su abrazo, que estará constituido por un puñado de leyes y medidas revolucionarias que demuestren al combatiente que son las normas para realizar la verdad de España por lo que él lucha y sufre en las trincheras.

Hizo un elogio del Caudillo y terminó así:

Españoles, camaradas de la F. E. T. y de las J. O. N.-S., por la Unidad, por la Grandeza y por la libertad de España como en la hora del dolor, invencible y altiva. (Grandes y prolongados aplausos acogen las últimas palabras del señor Serrano Suñer.

Termina el acto cruzándose el himno de Falange e interpretando seguidamente las Bandas de música el Himno Nacional.

En la mañana de hoy todos los centros oficiales lucían colgaduras y ondeó la bandera nacional. El comercio cerró sus puertas en señal de júbilo. También casi todas las casas de Avila lucían colgaduras en sus balcones y ventanas.

A la hora de cerrar esta edición se está celebrando la manifestación oficial que a las cuatro y media de la tarde ha partido del Paseo del Dos de Mayo.

El miércoles, día 6, a las nueve y nueve y media, en la parroquia de San Pedro, se dirán misas por el alma del joven Vicente Cenáimor Ramos, hijo de nuestro paisano don Vicente Cenáimor, que dió su vida a los 18 años, por Dios y por España, a bordo del «Balears».

Ejercicios Espirituales para caballeros

Dirigidos por el R. P. Juan Lamié de Clairac, comenzarán estos Ejercicios, mañana martes, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de la Magdalena.

SE NECESITA señorita instructora para la tienda de máquinas Singer en Avila.

AMA DE CRIA con leche de uno a cuatro meses, se necesita para casa de los padres. Caballeros, 25 y 27 izquierda.

Dr. C. Fernández Ruiz  
Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid  
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.  
Consulta de doce a una.  
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

## Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Santa Emilia, los celebrarán las señoritas de Muñoz y Tejerizo; señora de González Serrano y señora viuda de Paradinas. Señores López, López Sánchez, Berlanga, González, Juárez, Martín y Prieto. Ayer los celebró don Ricardo Gómez Encinar.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro distinguido amigo don Ramón Artigas, subgobernador primero del Banco de España en Burgos.

Mañana martes, día 5, dará comienzo un novenario de misas en la iglesia de San Juan Bautista, a las ocho, en el altar del Carmen, por el alma de doña Filomena Mata, viuda de Correa (q. e. p. d.)

SE ARRIENDAN almocenes, molino harinero, huertas. Razón, Venta de Pinilla.

Visado por la censura